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Klöll/.elvtei árak ;

Helyben f* pnatrfn küldve.
Kgy évre .... 10 frt—kr.Ktil övre . . . . 5 ff_n
Negyed jvr* t ,, 50 „

Ugye* mám ő kr.
A lap -zwllwmi réexét illető min­
den kóxleméuy főpiac*, Ve« »ey 
ná< földwEtu . a ^/.erkHHZtőaégl.e 

bermwDtv»- küldendő.

Előfizethetni helyi''*
TB» KGÜ1 K. , LAJOS és Ifj. 
G 8 Á l’ II Y KAROLY könyv 
kere»ked.-eében de a kiadóhiva­
talban KUTASl IMRE könyv- 
uy,.indáját an i t pceiabivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TAKSADALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A debreczen) és vidéki „ III g íí e H e u s é # i párt“ közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

IMrdftPHl díj
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmit * dbbaeörl 
hirdetések alku aeérint a 1 tig- 
o 1 • a 6 b b árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden klilftnbeikU- 

táaért SO kr.

,Nyiltér“-hna megjelenő közle
may minden petit nőre 10 y

Hirdetések felvétetnek a kiad 
hivatalban, KUTASl I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER- 
MAN H. köav. irodájában is.

Név nélkül vsgy bérmentetleutil 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek ügyelőmbe

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

A bevégzett tény.
(r. e.) Az országgyűlési szünet szép 

esűndeskén véget ért, ma van első ülése 
az országgyűlés őszszel kezdődő, ujj idő­
szakának.

Az elnök, az őt ért megrendítő csa­
ládi szerencsétlenség sötét föllegével kedé­
lyén elfoglalja emelt helyét s mielőtt kez­
detét veszik a különbféle előterjesztések és 
felolvasások, hazánk atyái kedélyes csopor­
tokat alkotnak a ház asztala körül s a 
folyósókon, elcsevegvén élményeiket a lefolyt 
nyári szünet alatt. Az egyik — épen mint 
kormányunk hatalmas elnöke — fürdőben 
töltötte napjait, a másik — kis mérvű Cin- 
cinatusként — megfogta a szántóvasat és 
az ösziökét s művelte ökreivel apáinak örö­
két. A másik közvetlenül érint-

a mig Becs, a dynasztia és ezekkel egyet­
értő kormányunk véghez viszi minden ter­
vét és minden szándékát. A nemzet majd 
értesül mindenről a táviratok rovatából s 
ha jót tesz az egészségének, irhát és ol­
vashat menydörgős vezérczikkeket, a kinek 
természete, az káromkodhatik arnalom alatt 
és a kaszinóban, sőt — hogy az általános 
méltatlankodás némi lefolyást találjon — 
tarthat egy-két tiltakozó népgytilést is.

Többet nem igen fogunk tehetni, mert 
nem is akarunk többet tenni 
Hiszen valamikor tavasszel majd elő áll Tisza 
Kálmán és előadja a bevégzett té­
nyeket, a melyek ellen úgy sem tehe­
tünk semmit. Tessék tehát belenyugadni az 
elválhatlanba, ez már a magyar ember 
sorsa.

I gyan mi történnék, ha a parlament
kezeit választóival és választónőivel, ni még se nyugodnék bele a bevégzett lényekbe
harmadik congressusozot, a negyedik pedig 
elrándult Délmagyarországra, Kassára, Gyo­
mára, \ áczra és ég tudja hová, hogy régi 
vagy ujj eszméinek szerezzen hangulatot, 
vagy ezen eszméket — mint könnyen el­
száradható, virágot-öutözze, élénkítse az éke­
sen szólás permetegóvel.

Mindannyian pedig olvasták a jól ér­
tesült Pester Lloydot, az »Egyetértést« vagy 
a »Pesti Naplót« s a mit ezen lapok kap­
tak távirati rovataik számára a külömböző 
ügynökségek és könyomatos levelező-folyó­
iratok révén, a felett tűnődtek — ha ugyan 
tűnődtek — kedélyes kvaterkázás, vagy 
még kedélyesebb csibukk-föllegek és fekete 
kávézás közben.

Ezen táviratok azonban még mindig érde­
kesek, a parlamenti ülésszak megnyitása után 
is s mintegy a kormány, ezen a nemzeti gond­
viselés szerepére hivatott közeg s a parla­
ment, tehát a népképviselet között újra 
helyreállott közlekedés megnyíltá­
val is.

s kifezné bizalmatlanságát szerencsétlen kor­
mánya iránt? .

= Az országgyűlés mindkét háza, melyek 
ma deielött lartottHK eitu) üléseiket a ezzel 
működésűkét a második ülésszakban megkezd­
ték, mindjárt megalakulásuk után azonnal ér­
demleges munkálkodásba kezd, minthogy több 
nem csekély fontosságú törvényjavaslat az elő­
készítésnek oly fokán áll, hogy tárgyalása 
már napirendre tűzhető. így a képviselőház 
igazságügyi bizottsága már az első ülésszak­
ban beadta jelentését a következő barom tör­
vényjavaslatról u. m. „A közjegyzőktől szóló 
1875 : XXXV t. ez. módosítása és kiegészíté­
séről“ és „A feíebbviteli bírósagok ítélő tú­
ráinak számát meghatározó 1870 : XVI., a 
budapesti kir. Ítélő tábla bírái számának sza­
porítását elrendelő 1871 : XII., valamint az 
1880: LXIV. és az 1882 : XLIV. t. czikkek 
módosításáról“ s végül: „A katonai — avagy 
honvéd hatóságok állal kártérítési 
ügyben közigazgatási utón hozott maraszta'ó 
határozatok hatilya es megtámadhatóságáról“; 
a közigazgatási bizottság pedig szinten beadta 
vólt már a „Frarcziaorsztggal 1884. ápril 
8 án kötött hajózási egyezményről“ szóló tör- 
tvjavaslat feletti jelentését és ily esetekben■’I"'“'“»' .ecu,, jcicuiceeu es ny eseieaoen a 

Mert a magyar parlament és a magyar tőrvjavaslatok, illetőleg a bizottsági jelentések 
kormány ugyan híjába közlekednek}8 következő ülésszakban a nélkül, hogy a bi-
egymással, ha e közlekedés czélja az lenne, I *otbt!^isk^léb*u uira tárgyalásra kerülnének 
- ...................... - - ’la képviselőház osstgyülésén letárgyalhatok. Ahogy a nemzet tisztába jöjjön a legközelebb 
fölmerült s úgy szólván minden órában 
súlyosabbakká és aggasztóbbakká válható 
világ eseményekre és kivált azon következ­
tetésekre nézve, a melyek hazánkra nézve 
volnának levonandók a bonyolult politikai 
helyzetéből.

Bizonyára lesznek az első üléseken is 
nevezetes interpellácziók. Mivolt a krem- 
sieri találkozás czélja s mért kiáltotta bele

képviselőház megalakulása után azonnal több 
törvényjavaslat lesz a ház elé terjesztve, igy 
nevezetesen a belügyminiszter részéről.

A főrendiház belső elrendezés? 
a reform következtében némileg megválto­
zott. Említettük már, hogy az elnöki emelvény 
e!őtt a íőherczegek számára külön helyek es 
pedig vörös selyemmel leteritett asztalok és 
vörös karszékek vannak feutartva. Az adó 
czenzus alapján helyt foglaló főrendek tulnyo 
utólag az elnöktől jobbra levő padsorokban, 
azon oldalon, a hol a katb. főpapság ül, fognak

Beruáth Elemér, Ádám András, dr. Marianescu karestet. A pseudo-martyrokat Galatzban a kő 
AthanSz, tmrt Géza «, H.mtb j,a6, ... z«.Mg „.„Lati

tönőztek számukra s a tömeg magyar ellene s 
kiáltásokban tört ki. Erre csak azt mondhat­
juk : „Lesz még a k . . . dér !“ — Spa­
nyolország elfogadta Németország azon 
javaslatát, hogy választott bíróság helyett a 
papa kéressek föl közbenjárónak a Karoiina- 
sztgetek ügyében.

vábbá Stanc-dcs György Pancsova és Verspcz 
városi volt főispán, Vavrik Antal biró, Stan- 
csek János. Táblai pótbirákká lettek, Havas 
Károly, Tóth Gerö, Mayer budapesti ügyvéd, 
Horváth Kálmán, Szentimrey Jenő.

= A forrongó Balkán. Egész Európa 
figyelve tekint a Balkán-félszigeten kitört bo­
nyodalmak felé. A keleti kérdés, mely meg 
nem oldatotr, ismét előtérbe lépett. Most már 
bizonyosnak látszik, hogy a diplomáczia eiső 
Csodálkozása a Kornéliában történtek felett, nem 
volt egyéb tettettésnel. Bizony Sándor fejede­
lem a maga szakállára nem mert volna ily 
dologba kezdeni !a szultán a berlini szer­
ződést végre akarja hajtani, fegyverrel akarja 
lecsillapítani a kelet-ruméhai zavarokat. Ezt 
tenni a berlini szerződés lG-ik czikke értei­
mében joga van. E czikk igy szól: „A főkor­
mányzónak azon esetre, ha a tartomány bel-, 
vagy külbiztonsága veszélyeztetve volna, joaá 
bag áll Ottoman katonaságot behívni. E i 
eiöre látott esetben a fényes 
kapu ez elhatározást, valamint 
az azt igazoló szükséget aha 
talmak konstantinápolyi kép-[ 
viselőivel tudatni köteles.“ — jj 
Sándor bolgár fejedelem meg mindig azt han­
goztatja, hogy ö elismeri a porta szuvereni­
tását s kötelezi magat a nyugalom es rend 
helyreállítására. Pétervárrói pedig azt jelen­
tik, hogy a czár megtiltotta az orosz 
tiszteknek, hogy a kelet-rumé- 
liai mozgalmat bármi módon is

is

A debreczen-szilágysági vasút.
Debreczen, szept. 26.

A debreczeui ipar- és kereskedelmi ka­
mara részéről, — évek előtt átirat intéz­
etett Debrtczen sz. kir. városához, a melyben 
»■léggé hangsúlyoztatok; annak fontos érdeke, 
hogy Hebreczen délnek es éjszaknak 
egyenes ósszeköttetét létesítő vasútvonalak ál­
tal állítsa vissza régi forgalmát. A városi ha­
tóságnál az ügyben szorgalmazó lépések 
történlek, a minek következtében létesültek 
azon ősmeretes értekezletek is, melyekben 
részt vettek az é r m e 11 é k i érdekelt he- 

t lyek, Diószeg, IL-Pályi, Székely hid képviselői, 
_ j Borsodmegye. Miskolcz és Polgár városa a 

' hajdú-városokból Náuás, Dorog és Böszörmény, 
továbbá az egri káptalan képviselői, a mely­
nek oO.OOO holdnál is többre terjedő mar- 
g i t t a i pusztája szorosan beleforr a neve­
zett érdek-körbe. A debreczen-szilagysági vasút 
eszméje kétségkívül meleg fogadtatásra talált, 
de kivitelét huzták-haiasztották s kivált Deb­
reczen szab kir. városának hatósága tanúsított 
az ügy iránt legkevesebb érzéket, de legtöbb

a
1 mozgalmai uarmi monon is; --

támogassák s az orosz önkéntesektől 51,ldoeDCZ18t- A sol$ értekezletből elvégre is i 
menvouták az útlevelet. Minden szépítések i debreczeu-h.-nánási vasútvonal nőtte ki magát
daczára azonban Filippopolban a szultánhoz I i.*»ßu> '-*» ——------ ■
hü alattvalók közűi többet elfogtak. A purtaf 
körlevélben tiltakozik Sái dór fejedelem eljá-r 
rása ellen s Mukhtar pasa parancs 
noksága alatt csapatot indí­
tott Ruméliába. Athénből Írják, 
hogy a macedóniaiak egylete tiltakozni ké­
szül a bolgár mozgalom ellen s intézkedések 
történtek, hogy a hadsereg szükség esetén

a kormány a félhivatalos telefonba, hegy a elhelyezkedni. Baloldalt a zászló.-uruk ’ mögött
következnek a protestáns felekezetek képvi­
selői, utánok ázott főrendek, kik egvszerstitind 
főispánok, azon tájon, a hol ezelőtt' a főispá­
nok ültek. A görög keleti főpapok mögött

három császár csak is a fenséges csókok 
kedvéért találkozott az olmütczi érsek pa­
lotájában ? Igaz-e, hogy a nemzet 1876 ban 
rászedeteett, mert a mit akkor a kormány 
occupácziónak nevezett, azt talán már hol­
nap követheti az annexió? Igaz-e, hogy Al­
bániába vonulunk, hogy Szaloniki nem so­
kára oda tartozik balkán félszigeti Plus 
Lnjtániánkhoz? És igy tovább — és igy 
tovább, a végtelenségig!

Nos, az interpellácziók, melyek ezen­
kívül érintendik Horvátországnak Bécs- 
hez való, mostani legalább is gyanús 
viszonyát, — a karlóczai congressust, — 
kormányunk tehetetlenségét a román 
irredentával szemben, — 
külömböző visszaéléseit, melyek között ha­
tározottan absolutisztikus jellegű a délma­
gyarországi parasztegyletnek erőszakos el­
nyomása: mindezen interpellácziókra majd 
szolgál amolyan »ibis redibis« féle, vagy ma­
gyarán mondva »ha akarom vemhes, ha aka­
rom nem vemhes« válaszszal, a mamelukok, 
kiknek elzsirosodvtt lelkiismeretót, úgy lát­
szik, már semmi sem költhetnó fel, tudomásul 
veszik és megéljenzik.

Azután pedig megvá'as/tatnak a dele - 
gácziók, a honatyák ismét haza vonulnak 
ökreikhez és apáik szántóföldjeihez, a dele- 
gácziók munkássága pedig elhuzódik-vonó- 
dik talán november végéig, talán deczemb. 
közepéig, vagy még tovább és mindaddig,

ülnek a főbirák egy padbsn, azon túl a ko 
róna által kinevezed 30 tag. Ez utóbbi fő­
rendi tagok csoportjából a báz egy jegyzőt is 
fog választani s — mint halljuk — Gyulai Pál 
van ez á lásra kijelölve.

mozgósítható legyen. Állítólag az Albániában 
kitört, zendülés nem aú összefüggésben a ke- 
!et-ruméiiai eseményekkel. A szerb hadsereg 
gyors menetekben vonul a határok fele. A 
tegnapi nap legfoiito:-ai b eseménye az, hogy 
a kelet-ruméiiai államcsínyt illetőleg m o n a r- 
chiánk pozitív javaslatot te.-ud 
a berlini szerződést aláirt ha­
talmaknak. Sándor fejedelem Filippopo- 
lisban kihirdette az ostromálla­
potot, életbe léptette a katonai 
törvényszékeket s átvette a 
hadsereg fővezényletét. A bol­
gár kelet-ruméiiai hadsereg 24,000 emberből 
al ó gyaiog.-ág, 1200 lovasság, 1500 műszaki 
c apat es 88 áüyu, a tartalékosokkal együtt 
50,000 ember. E csekély haderővel nem hen-

Legfóbb érdeke lett volna városunknak 
az érmelléki vasút megalkotása, a 
mely elvezetett volnn Margittáig s onnan a 
Szilágyságra Pedig Debreczen iparának és 
kereskedelmének legfőbb érdeke fenntartani uz 
összeköttetést Zilahhal és a Szilágysággal. For­
galmunk oda vergál ésdaczára ennek Csúcsáig 
kell kerülnünk, ha az összeköttetést fenntar­
tani akarjuk. Ped:g fenn kell tartanunk s 
mielőbb helyre is kell állítanunk ezen * rész­
ben már meggyöngült összeköttetést,'na azt 
végkép nem akarjuk elveszteni. Még a hitel 
szempontja is előnyösebbe teszi & szolid ala­
pokon működő S/ilágypággal való összekötte­
tést, míg ej-zak felé, Bereg, Ugocsa és Már- 
marosban, az üzleti morál legalább is kétes a 
hitel pedig csak nagy elővigyázat mellett al­
kalmazható. Egyenes vasúti összeköttetésünk 
azon irányban nincsen, az országutak Debre 
ezen felé rosszak, Nagyvárad fele pedig kitű­
nőek lévén, a forgalmat ezen velünk versenyző 
város felé irányítják.

Mindezen érveket tekintetbe véve, egy­
részt Fráter Imre ur, mint az érmelléki 
érdekeltség elnöke, másrészt Simonffj 
Imre kir. tanácsos és Debreczen polgárines-

—: Belföldi hírek. A szer ti egyházi 
kongresszust, ho 22-én nyittatott meg 
Cseh Ede kir. biztos jelenlétében. A kir. ” 
leirat mind magyar, mind szerb nyelven fel­
olvastatott. — A tiszániuneni r e f.» 
elyházkerületnek Sajó-Szentpéteren tartott ■ 
közgyűlése visszavonta egy előbbi közgyűlés- -. 
uek a püspöknek s lőgondnoknak a főrendi- \ 
házba való bemenésének felfüggesztésére s a • 
középiskolák állami segélyezésének visszauta­
sítására venaikozó határozatát. — a dele- 
g á c z i ó k a t va'ószinüleg okt. 20 ikára vagy 
21-ikére hívják egybe. — A főrendi­
házba 370 tag hivatott meg, ezek közt 21 

' főherczeg. A mai ülésnek a megt lakuláson ki 
vül egyéb tárgya nincs. A kir. leirat a hétfői 
ülésben olvastatik fel- — A p é c s i hírlapírók 
által a „dunántúli közművelődési egyiet“ ja­
vára rendezett műkedvelői előadás fényesen 
sikerült. A tiszta jövedelem 300 fit- — A ki­
rály József fóherczeguek elismerését fejezte 
ki a honvéd-csapatok kiképeztetése felett. Jó­
zsef főherczeg s b. Fehérváry G. M.-Vásárhelyre 
utaztak.— Kinevezések a felsőbb biróSá­
gokhoz Kineveztetek kúriai birákká a követke/ó 
táblai rendes bírák : Kaszay Zsigmond, Kozma 
Zsombor, Milutinovics Szvetozár, és Ferercz 
Károly, A kir. táblához 8 rendes biró nevez­
tetett ki, és pedig következő 5 táblai pótbiró:

- ------- ., ---------- ci ti cm ucii- • -.»uavoua co «./eureczeu poigá
czeghetne Sándor fejedelem, h t háta mögött» ttre bízattak meg az ügy vezetésével és elő­
liem erezné a muszkát s a szófiai ailamgyülés f mozdításával. Annyira haladtunk ugyan, hogy 
már is megbízta a kormányt, hogy a nag)ha- \ 8 vasút felméretett, de ott az egész megakadt 
talmakhoz kérelmet intézzen, hogy ismerjek el ■ s Debreczen szab. kir, városának ezen sznnya- 
Kelet-Rumeiia és Bulgária unióját s a ueta ^ dozó érdekét a magokat teljes szenvtelem.eg- 
láni kottiiktus esetén 10 milliónyi rendkívüli; nck átengedett intézők ugyan nem igyekeznek 
költségvetést szavazott meg. Az orosz! aktivitásra serkenteni. Sőt a legmélyebb szen- 
czáriioz is küldöttséget men esz-! derbe látszottak merülni éppen az intézők, 
tettek, mert azon hírre, hogy a határon | m|‘rt híjába lettek interpellálva a kamara és 
basibozukok mutatkoznak s K e-; az érdekeltség részéről úgy Simonffy Lure kir. 
let-Ruméliábau muzulmán cs a | lan. és polgármester, mint Fráter Imre érde- 
patok alakulnak, nagyon megszeppen-; keltségi elnök urak, híjába bocsátotta rendel­
tek a liliputi politikusok. Legújabb hir sze-1 kezésükre, a vállalat jövedelmező voltát két- 
rint a török csapatok átléptek a kelet-rumé-! ségen felül helyező forgalmi adatokat 
liai határt s Katbilar helységet megszállották. $ is a kamara: ők vagy a sült galamb ősmere- 
Csak erélyesen lépjen fel a porta : akkor meg I tes közmondásában találták megnyugvásukat 
lesz mentve. vagy pedig azt hitték, hogy a veszteglő Deb ’

VAril 1 ----------- ^.. ^ iA kelet-ruméiiai forradalom minisz­
terválságot idézett elő Kons­
tantinápolyban. Kiami 1 pasa lett a 
nagyvezér. Server pasa az eddigi berlini nagy­
követ külügyminiszter s a többi fontosabb ál­
lásokba is uj emberek leptek. Csak a hadügyi 
tárcza maradt meg Ozmán Ghazi basa, a 
plevnat hős kezében. Hogy ez a változás bé­
két vagy háborút jelent-e, azt a török poli- 
kai viszonyok zűrzavaros volta mellett eldön­
teni alig lehet.

— Külföldi hírek. A 23-áu tartott k ö- 
z ö s miniszteri értekezleten a 
delegáczió elé terjesztendő javaslatokra vonat­
kozó tanácskozások annyiban befejeztettek, 
hogy a király elnöklete alatt megtartandó kö­
zös miniszter-tanácsban véglegesen meghatá­
rozhatók. — Bismarck hg. rendeletét bo­
csátott ki, hogy a hivatalnokok világosan és
K7lhknatV,rjhko,k‘- ieVvlk'VZ 8k'ákra- i — megint csak eltértek s a szilágysági^ül

Sikerült. — fl Romániából ki Utasi5 i,6": yelu.n,f’ * *hez, a ré8> forgalmi-
t-tlmd«,tl.„k . tó ,8-ín h.BMk „ B».

reczen körül nincsenek szemesebb és érdekeik 
előmozdításában serényebb városok és vidékek.

Csalódtak, mert a mig Debreczen azen- 
dergett, ébren volt és előtérbe is lépett Bihar 
vármegye, a mely közgyűlésiig, a közmunka 
alapból nagy összeget szavazott meg a vas­
iakra s e mellett újabb jeleit adt; azon el­
lenszenvének, a mely mindig nyilatkozik, vala­
hányszor arról van szó, hogy karöltve működ­
jék Debreczennel. Pedig — specziaüter ezen 
esetről szólva — fizetnie kell, akár Debre­
czennel, akár Dsbreczeu nélkül lát hozzá a 
vasút kiépítéséhez.

Szilágymegye ezenközben 550.000 forin­
tot szavazott meg a szóban forgó vasúti ősz- 
szekötte és lefejtésére, szintén a közmunka- 
elipból. E'ősször Margittáig tervezte a vasút­
vonalat,^ azután a többség a Tasnádnak és 
Nagy Karolyuak irányuló kerülő mellett nyi­
latkozott, de e tervtől — a mint értesülünk 
—- megint csak eltértek s a szilágysági vasút
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DEBBECZEN.

vonala kémé

vasút csakhamar és kőnayen 
Daczára annak, hogy e 

tekintélyes pártja van, Debreczen és az Ér 
mellék még mindig nem tették meg a köze­
ledd lépéseket, nem láttak hozzá a kezdemény 
hez. Biharmegye azonban nem pihen és újabb 
lépéseket tett a vonat kiépítésének terén, a meny­
nyiben utolsó közgyűlésén Móricz Pál indít­
ványára elfogadtatott egy Berettyó Ujfilut, 
Henczidát, Esztárt, Pocsajt és Drbreczent 
érintő vasútvonal s a annak szubvenczionálá- 
aára 150,000 forint szavaztatott mrg a köz 
munka-alapból. Pedig ez valóságos családi 
vasút volna. Heuczidán a BRazsovicsok, 
Poesajon a Szuuyoghok bírnak nevezetes bír­
nak nevezetes birtokokkal s igy az egyaránt 
jelentéktelen két község köztll az Esztárért 
va ó kitérés terve a vonalból kiejtetett.

Imé, létre tudnak hozni egy haszontalan 
családi vasutat s mellőzi*, azt a fontos vonal 
részt, a melynek 47 kim. hosszúságú 
lb.000 forintjával könnyen volna kiépíthető 1 
Egy oly vonalat mellőznek, a melynek rsnta 
bilitása a napnál is világosabb, mert ha a Szi­
lágysággal való összeköttetést létesítettük, aza 
bad utat alkottunk egész D esig.

Még nem késő semmi. A varos köteles­
sége az ügynek aeiió kerékvágásba helyezése. 
A kezdeményezésre és kivitelre sohasem volt 
az idő oly alkalmas, mint éppen most:

1. ) A midőn Biharvármegye részéről & 
Székelyhidtól — Margittáig terjedő vonal meg 
van szavazva s mihelyt Debreczeu és az érde­
keltségek komolyan óhajtják, Szilágy megye sem 
fog késni velünk karöltve közreműködni ezen 
kulturális és íorgalmi tekiutetben egy neveze­
tes vasút-vonal kiépítésére!

2. ) A midőn a vasútépítési anyag, 
töke és munkabér beszerzése oly olcsó, 
mint eddig soha sem volt!

Ha tehát vau Bihar- és Hajdumegye ér­
dekkörébe vonható oly vasútvonal, melynek 
rentabilitása ösztönözheti a vállalkozót, úgy 
ilyen legelső sorbau a szilágysági vasút. A vo­
nal érintene Nagyiétát, melyne* van állami 
dohány-raktára is; ez és H.-Palyi egyaránt 
előmozdítanák a kiépítést. H. Pályi uj Lides 
ura, Csekonics gröt szintén oly egyéu, ai he­
lyes érzékkel bir érdekeinek felösmeréséhez s

létesülhet. —\Versenyen kivül : Debreczeni gazd. tanintézet 
tervnek már is Közreműködési érem : Szűcs

tanár.
IV. csoport.

érem : Díbreezeni

XIV. csoport. Papir-ipar. Nagy érem : < 
Mihály Debreczeni gyűjt, kiáll. (Résztvevők : D á v i d- 

fházi Károly könyvkötő, jó munkáért. T e- 
Állati termények. Nagvfl e g d i László kártyagyár tulajdonos, jó Ízlés 

állati termény kiáll, gyűjt, i és kitűnő munkáért.)
kiáll. (Résztvevők : Debreczeni juhtartó | XV. csoport. Fonó- és szövő-ipar. 
gazdaság, versenyképességért. Kuczik Gá -5 Nagy erem: Gál Lsjos Debreczeu, verseny­
bor, szalonna és zsir, versenyképességért. —|képesség és jö munkáért. Kovács Kálmán 
Rickl Zelmop, kivitel-képességért.) H o r-1 köteles, P.-Ladáuy, jó munkáért. Baum 
t o b á g y i tejszövetkezet, haladásért. Verse- - Miksa kötszövö-gyár tulajdonos, Debreczeu, 
nyen kivül: D»br. gazd. tanintézet. I versenyképesség és jó munkáért.)

V. csoport. Erdészet, erdészeti! XVI. csoport. Ruházati ipar. Nagy 
szakoktatás és vadászat. Nagy érem : f érem : Pap Lajos szürszabó, Nádudvar, jó 
Debreczeu sz. kir. városa, lözh. munkáért és il munkáért. Debreczeni csizmadia ipartársulat 
gyak. irányért. jjgyűjt, kiáll. (Résztvevők: Gulácsi Mihály,

Kőzre'mük. érem : Török Gábor, fő- 1F 1 ó r i s Ferencz, Nagy Mihály csizmadiáit, 
erdőmester. i ]ó munkáért.) S o u k o p Ferencz Debreczeu,

VII. csoport. Vegyészeti ipar. ä jó munkáért. Debrsczeni ruházati iparosok 
Nagy érem: Debreceni vegy. iparosok gyüj- j gyűjteményes kiállítása. (Résztvevők: Bányai 
tem. kiállítása. (Résztvevők : B i g u i o János | Lajos csizmadia, jó munkáért. Bisotka 

nyitogyáros jó mu lkáért, F e i s c h 1 Fű Hatván gubás, jó munka és jó Ízlésért. D a- 
löp é# fia olajgyártók jó munkáért, J ó n a f d a y Pál szűcs, jó munkáért. D é z s i István 
Sámuel szappanos-mesier jó munka- és ver-é szürszabó, jó munka és jo Ízlésért. Halupka 
senyképességért. K o n r á d János méz.eskalá József szürszabó, jó munka és jó Ízlésért.
esős jó munkáért, L i p t a y Miklós szappanos- 
mester jó munka- és versenyképességért, Pol­
gári Márton szappanos mester jó munka- és 
versenyképességért.)

Vili. csoport. Élelmi szerek, mint 
iparczikkek. Debr. élelmezési ipar 
gyűjteményes kiállítása. (Részi vevők : Ist­
ván gőzmalo m-t á r s u 1 a t kitűnő ter­
melés- és versenyképességéért, Kolda Já­
nos ezukrász jó minőségért, K o ti r á d János 
kitűnő minőség és versenyképességért, Szabó 
Mihály hentes, kitűnő minőségért.)

IX. csoport. Bor és egyébsze­
szes italok. Nagy érem: Debreczeni bor I 
és szes'.termelők gyűjteményes kiállítása. — '} 
(Résztvevők : Balassa Károly eczetgyáros, 
kitűnő főzésre használható boreczetért es jó ■ 
minőségű eczer*sszencziáért. Özv. B á s t h v 6 
Imréaé, jeles 1880 iki fehér asztali boráén. : 
Csanak József bortermelő, k'tüuö fehér i 
tramini boráért, kitűnő törköly pálinkájáért,

. kitűnő eczetert és jó minőségű 
5 káért. Fehér Hermann vendéglős, jeles te- 
jj bér érmelléki bakar boráért. II u b e r József 
1 bortermelő, jeles 1878-iki bakar boráért. Ka ezvaósztnü eg meg lesz nyerhető az ügy pártfo-jLajos borkerMkedö> kitüllő fehér diÓ3zegi ba.

® " ! kar boráért. Márton Károly bortermelő,
Egyszóval tenni kell, gyorsan és mi-í kitűnő fehér pecse iye- és rizling boraiért.? . ,

nel előbb! külföldön egy-egy vidék ipara és Nemes Ká mán bortermelő, jeles kerti fehér S ter6áim Jó munkáért.) 
rohamos —J--' -e-

J u h á s z György női ruha készítő, jó és szép 
munkáért. K e s z 1 e r Jakab kalapos, kitűnő 
munkáért, Mafatinszky Ferencz szűr- 
szabó, jó munka, versenyképesség és jó Ízlés­
ért. Nagy Lajos csizmadia, jó munkáért. 
Pásztor József magyar szánó, jó munká­
ért. S al á n k i Ferencz gubás, jo munkáért. 
Ifj. S a 1 á n k i Ferencz gubás, kitűnő mun­
káért. S a 1 á n k i Mihály gubás, jó munkáért. 
Szabó Sándor csizmadia, jó munkáéit. 
Varga Lajos csizmadia, jó munkáért. Vé gh 
Mihály szürszabó, jó munka és jó Ízlésért.)

Versenyen kivül: Huber József szabó, 
Debreczeu, mint jury-tag.

Közreműködési érem : Haselmeyer 
Lipót segéd, Debreczeu.

XVII. csoport. Bútor ipar és de­
korativ lakberendezés. Nagy érem 
Debr. bútor és díszítő iparosok gyűjt. (Részt­
vevők : Harsányi István asztalos, jó munkáért.) 

XVIII. csoport. Arany, e z 1 » t, é k-
gyümölcsnáliu- í s z e r- diszu‘a’ a P r 6 á r u k- Nagy érem :

" Debreczei'i ékszer- és apróáru-iparosok gyűj­
teményes kiállítása. (Résztvevők : Knoll 
P.U kefegyáros, versenyképességért. Sie- 
pessyéa Kerekes díszműáru-kereske­
dők, jó munkáért. S z ó 11 ő s y György arany­
műves, jó munkáért. K. Tóth Sámuel esz-

kereskedvlme rohamos fejlődésnek indul, a {boráért. Schöufeld Fülöp eczetgyáros, 
mint uj vasút vonalat kap. Nálunk számtalan r kitűnő termelésért. Özv. S w o b o d a Józs»fné 
esetben ennek éppen az ellenkezője tapasztal- | bortermelő, kitűnő fehér asztal, borért. Tóth 
ható. MertAzért, mert a va úti vonalak a i Sándor, kitűnő fehér boraiért. Törő Imre 
természetesen adott körülményekkel ellenkező- $ 1883-iki kitűnő vörösboráért.) 
leg, más érdekek tekintetbe vételeve! vitetnek : xi. csoport. Vas- é s f é m-i p a r
keresztül. Ez, a természet-ellenesség redu-. Négy érem: Bölönyi József géplakatos, 
kaita Dibreczenne* hajdani messze-hires, ? H.-B ö s z ö r m é n y, jó munkáért. K u 1- 
Bécs, Brassó s az ország minden részébóL c 8 4 r Antal bádogos, Debreczeu, jő munkáért., 
felkeresett piaczát is. Pótoljuk a szenvedett í Debreczeni __x___  3

5téren nagy lépest tettünk 
czen-szilágysági 
sával!

Tanulmányok és tanulságok.
[Az orsz. kiállítás alkalmából,)

Irta: Grünvald József.
V.

Hogy Debreczeu város mégis oly mérv­
ben vett részt a kiállításban, mint az lentebb 
is említve volt, az főleg két körülménynek tu 
lajdonitható. Az egyik az, hogy a gr. Degeu- 
feld József főispán elnöklete és Dr. Király 
Ferencz kamarai titkár vezetése alatt in szer­
vezett kerü ed kiállítási bizottság minden igye­
kezetei oiairányitotta, bogy a bizottság üatar- 
kőréhez tartozó megyék a kiállitás részvéte­
lébe lehetőleg bevonassanak, a mi tekintve a 
felmerült akadályokat — jó részben sikerük 
is. A másik pedig az, hogy Debreczeu varos 
tórvényhatósaga — belátván a kiállítás sikeré­
nek nagy horderejét — a sixer biztosításához 
oly képén igyekezett hozzájárulni, miszerint 
iiizotisági közgyűlésében a Deoreczeuból jelent­
kező kiállítók összes költségének viseiesere 
késznek nyilatkozott; ezeknek köszönhető te­
hát főleg az eredmény, melyet felmutatni ké­
pesek voltunk, s melyről a kerületi kiáll bi­
zottság titkára Dr. Király Ferencz már a t 
évi február hóban tartott kerületi bizottsági 
küzgyülés elé terjesztett jelentésében a többek 
közt így nyilatkozott:

A körülmények ezen állásánál fogva, ha 
a kerületi ipari 6s mezőgazdasági termelő’ké­
pességének általános, arányos feltüntetése nem 
is mondható minden részletben egeszen sike­
rültnek, mindazonáltal annyi mégis konstatál­
ható, hogy az eredmény kielégítő, s hogy a 
tapasztalt hiány több mint egy irányban pót­
lását nyeri az által, hogy az eddig tett beje­
lentések legnagyobb részé tanúbizonyságot fog 
szolgáltatni gazdasági viszonyaink haladottsá­
gáról és kerületünk iparának fejlődésre való 
képességéről.

Áttérve a bejelentések feltüntetésére, ki 
kell emelnem, hogy feur. 14-ig összesen 474 
oejeleutés érkezett be, mely eredményt tekint- 
ve s összehasonutva azt más kerületi bizott­
ságok által eiert eredményekkel, — bizottsá­
gunk működését sikeresnek leüet mondani, Jő- 
ieg ha számi'ásba vesszük azt is, hogy a 474 
bejeientes közt ievó 24 gyűjteményes Kiáiiitas- 
oau egyremásra legalább is tiz egyén veszeu 
részt, mely esetben az eddig jelentkezett kiai- 
uiok száma összesen 714 egyénre tehető, s az 
mindenesetre oly szám, mely bármely kerületi

mellett is igen

azonban az arány

. • , . , , »i/evievzeui fémiparoso* gyűjteményeshátrányt és ha csakugyan potolm akarjuk, e> tása. (Résztvevők : G o r o v i Miksa
előre a d e b r e-. ágybetét és sodrouyszövet-gyáros versenyké- 
vasut mega.kota- - pÍSSég g3 jó munkáért. Jósa Dániel lakatos 

í jó munkáért. Német Gyula szép és jó mun-
z"~"----- '——  —————  -f káért. Preiser Salamon bádogos, jó muu-

Országos kiállitás. ? káért. Simancsek Ferencz, szép és jő
(Kitüntetett kiállítók Debreczenböl és Hajdumegyéböl.) • !I!“ fáért- T ó 1 h,M ® d 6 }’ e s s y gépész-

T,TZnakmgyüpemDényesC kiállPasa. (Itésztvevők^^Bu- I ^yTuy lKTi 

Gyula, kit. term, gabonafélékért.) Hajdú I n,hr«í cs®port- B d r 1 P a r- Nagy
Li,iá,." äs S& I sxarr, .fss

XIX. csoport. Sokszorosító mü 
ipar Nagy erem : Debreczeu sz. kir. város | bizottság aÍtafeiért™Med‘méíiy 
könyvnyomdája (lg. Fritsch József,) kitűnő £ tetemesnek vehető, 
munkáért. | Kedvezőtlenebbé válik

XX I . csoport. J á r m ü v e k. Nagy | mihelyt a bejelentéseknek h«,,, uizottsanok es
érem: Debr. kocsi gyártók gyüjtem. k.álitása. i: megyek szerinti megoszlása, avagy az eeves
(Résztvevők: Lrbányi Ferencz kovács-í csoportokban tett nevezése* száma Lffnk 
mester, R e k e Gusztáv nyerges mester, K o 1-1 szerinti megoszlása vétetik
1 á t Imre kovácswester, jó munkáért.) =• esetben az egyes vidéké*

kialli-! Versenyen kivül: Riesz Henrik, nyer­
em »Ars* í 8®3 mester, jury tag, Debreczen.

f XXIV. csoport. Gépipar Nagy érem: l Jók 
’ Debr. gazd. gepgyartok gyüjtem. kiáll. (Részt-| 

vevők : B o r s á n y i Viktor, gazd. gépgy 
jo munkáért.) | vetkező : a

XXIX. csoport. H á z i i p a r. Nagy érem:
í H.-N anas varos kitűnő munkáért és a szál- r szerzett 282 
I makalap iparnak gyak. iráuybaui fejlesztéséért. \ zottság 55,

ekmtetbe, mely 
egyes vidéké* vagy megyek resz- 

i vetelenek merve egjána aban nem moi.dható 
I kielégítőnek, s a hiányos nagyon is njiivauva- 
I iok lesznek.
I az egyes helyi bizottságoknak a b jelen­
tésekhez való hozzájárulási aranya ugyanis kö 
1 vetkező : a Debreczen — kerületi bizottság 

Debreczeu város ea Hajdumegye területéről 
bejelentést; a szatmári helyi bi 

szöliósiXT " Tixi x i_ - * -------i ‘“'““B vv, — a íj. szúiiősi 27ó a beregszásziN y e s t í Pálne Debreczen, jó munkáért. í 25, — a zilahi 24, — a szigeti 21 - a sz - 
Versenyen kivül: Dr. K i r á 1 y Ferencz somlyói 14, - a nyíregyházai 12, - a nagy- 

jury t-g, Debreczeu. \ bányai 7, — a nagykárolyi 6, — a munkácsi
Nagy;.....................

érem : 
kialíi-
timár.

i jő munkáért. Mayer F rencz kereskedő, jó
0«,., Tetétlen, tl, „p.
Nádudvar, kit. minős, árpáért. — Gr. Zichy

M*ggsManga«Bai«MB»ggaaaBK

a »DEBRECZEN« TARCZÁJi
Tíz év letelt...

Tiz év letelt . . . azóta fáj már 
Szivemnek egy kis pillanat,
Melynek villáma megmutatta 
Mi rejlik az örvény alatt!

Tizóv letelt . . . azóta arezod 
Rémület, undok éj nekem . . ,
Addig gyönyör volt, fénysugár egy 
Sötét fájdalmas életeu!

Mely megmutatta szörnyű vétked, 
Oökkó tart a pillanat...
Vagy a felette villogó tőrt 
Feledhetné az áldozat?

Tiz év letelt ... ki tudja meddig 
Visz a lét szennyes folyama !
Bar meddig, bűnhődöm azért, hogy 
Hittem, szerettem valaha!

Gáspár Imre.

1*01011 és Klapka.
. & »Magyar Szalon“ ma megjelent októ­

beri füzete részben Petőfinek van szentelve. 
Érdekes czikkeket tartalmaz Petőfi aszódi 
tanu’ókorából, egy levelet Petőfi sírjáról, Pe­
tőfinek egy kiadatlan költeményét (az 1838. 
évi nyári vizsgán elmondott búcsúbeszédet) és 
több Pctőfi-reliquia facsimiléét, igy pl. Petőfi 
Zoltán arczkepét, melyet atyja, a gyermek 
egy nspos korában rajzolt, Petőfi egyetlen

fényképének reproduc ióját stb. E közlemények 
sorát Klapka tábornok nyitja meg, ki elbeszéli 
Petőfi összekocczanását a hadügyminisztérium­
mal. Klapka tábornok az esetet már a „Nem­
zetiben elmondta, de ezúttal közli az erre 
vonatkozó okmányokat; igy nevezetesen Bem 
Mtábornagynak 1849. ápr. 23 án kelt s a 
honvédelmi bizottmányhoz intézett levelét, 
továbbá Klapkának Görgeyhez intézett azon 
levelét, melyben panaszkodik, hogy Bem le­
ve ét Petőfi közölte a „Honvéd“ ez. kolozs­
vári lapban és hogy Petőfi már több Ízben 
TCiett fegyelem ellen. Végül Klapka közli 
Petőfinek az elbocsátás iránt, való kérv nyet 
és a migánlevelet, melyet Petőfi hozzá (Klán 
káíioz) intézett.

Az elbocsátás iránti való kérvénye rövid 
és laconicus. 13019/849.

I Tisztelt Hadügyminiszter ur I Őrnagyi 
rangomról, megromlott egészségem következ­
tében ezennel hivatalosan lemondok. Deb­
reczen, május 8, 1849. Petőfi Sándor.

Petőfi említett magánlevele, egy kimé- 
letleu, sértő bevezetés után igy hangzik :

„Itt vége uem lehet a dolognak, ha a 
közvélemény előtt magamat tönkre tenni nem 
akarom, s ez nem szándékom, mert nekem 
szebb nevem van, hogysem azt csakúgy köny- 
nyedén sárba hagyjam dobni. Ha én most 
hallgatok, a lemondásomról csak a kósza ferde 
hirek által értesített közönség reám — az 
igazat nem tudva —kígyót, békát fog hányni ; 
hogy tehát ez ne történhessék, nekem meg 
keil Írni a magam igazolása végett, egész ta’ 
lálkozásómat s beszélgetésemet önnel, s ha 
megírom, igen élesen fogom megírni, mert az 
én toliam oly éles, mint akármelyik kard a 
hadseregben, és ha ezt teszem, én istenemre 
mondom, nem tudom, mi következése lesz, de 
ha legkisebb is lesz, lesz annyi, hogy On el-

Debreczeu.
XXX. csoport Iparoktatás, 

érem : Debreczeu szab. kir. város i p a r t a 
uodai bizottsága, jó munkáért.

XXXI. csoport. Nevelés ős közok­
tatás. Nagy érem : Debreczeni e v. r e f. 
egyház iskolaszéke, közhasznú mun­
kásságért. T e 1 e g d i K. Lajos könyvkiadó. 
Debreczen, gyak. irányáért.

bejelentést.
j 1885 január 1 ső napjáig a központhoz 
érkezett bejelentések száma tett 5703 darabot, 
miből Budapestre magára 1108 bej- leütés esik. 
Az ország területéről beérkezett bejelentésnek 
tehat a Debreczeu — kerületi bizottság által 
felterjesztett bejelentések 8.3%-át képezi; Bu 
dapest kivételével pedig 10 3%-át. S ez, akár

veszti a magyar nemzet előtt minden igényét 
. a humánus és iliedelmes ember czimre. Én 
j ezt nem felhevülve, hanem nyugodt megfon- 
T toiás után Írom, s ha ön magába száll, át fogja 

látni, hogy úgy lesz. Én nekem lmom, nyilat­
koznom keli okvetlen a közönség elölt. Egy 
esztendeje műit, mióta a nemzet teherhordó 
napszámosa vagyok, mióta mindennapi kenye­
remet, boldogságomat, családomat és mindene­
met feláldoztam a hazának, s egy esztendő 
óta áldozataim jutalma folytonosan csak a 
legégbekiáltóbb méltatlauság, egy esztendeje, 
hogy lábbal tiporják az én büszke és méltán 
büszke fejemet. Tűrtem eddig a haza javáért, 
de tovább tűrni minden emberi erőm össze- 
szedése mellett sem vagyok képes ; szólnom 
kell, szólni fogok, megbántott lelkem minden 
kes?rüséuével s lángjával, s ha kortársaim nem 
hallgatnak meg, felállók a história tribünjére 
s onnan kiáltom vádaimat az igazságos utókor 
fülébe! Akarja ön ezt? Ha igen, úgy jól van, 
ha nem akarja van egy mód reá, hogy e szo­
morú dolgok nyilvánosságra ne kerüljenek : 
iktassa ön a „Közlönyébe őrnagygyá Kinevez- 
tetősemet, küldje meg a kineveztetési diplo­
mát s szabadságra mentelem engedélyét, mer 
fölbomlott egészségem miatt egy ideig semmi 
esetre nem tehetek szolgálatot, ha végkép el­
pusztulni nem akarok. Minden ember, még 
azok is, kikkel oly összeütközésbe jöttem, mint 
önnel, lesznek oly méltányosok irántam, hogy 
az őrnagyságróli lemondásom visszaadását nem 
azért kívánom, hogy ismét őrnagy legyek, 
mert a mily kévéssé vágytam erre, "oly kőny- 
nyen nélkülözőm ; ezen kívánságom oka egye­
dül az, hogy ha ön ezt teljesíti, nekem er­
kölcsi elégtételt fog adni: mert ez annyi lesz, 
hogy irántam! — kíméletesen szólva is — 
ig“n-igen kemény szavait visszavonja ön. Ez 
esetben a hozzám szóló iratokat kezembe.

juttatni Irányi Dániel pesti kormánybiztos ál­
tal kérem, ellenkező esntben a másik útra 
fogom magam kényszerítve iát i Hadügyuii- 
ni.-zter urna* alázatos szolgája

Petőfi Sándor.

Ai élei rabjai
— Elbeszélés. —

Irta : i /tan Gyufa.
(Vége.)

— Öuse bízom Helén. Oh, én engedel­
meskedem önnek. Kívánjon tőllem bármit, én 
mindenre kész vagyok.

— On nagyon hizeleg.
— Helén, hát hizeigés ez ?

Na-már ! szől nevetve Helén, maga 
rossz mindent félre ért. Aztán hévvel csókolja 
azt az előtte térdelő ifjút.

Néma csend lett.
Csak az óra ketyegett még egykedvűen 

s hangja belevegyült a csactanós csókok gyen­
ge zajaba s mintha azt mondana :

Soha többé — mindörökké.
*

Hat év tel el s azóta Helén rég elhagyta 
a grófot s Sziutey Jenő karján élvezte a bol­
dogságot.

Jenő boldog volt s Helén csábított. Sokba 
került az a boldogság, egész vagyonába Jenő­
nek, szépségébe Helénnek. Hat év múlva mind­
ketten, mindkettőt elvesztették.

Jenő vagyon nélkül volt s Helén szép­
ség nélkül. Ki is nézett volna most már csak 
rájok is ? a régi jó barátok elfordultak tőlük. 
Uton-utféien kikerülték, meri hisz ki állana 
szóba két nyomorult koldussal?

Az élvezet, a boldogság ára ez! Nem 
paradicsom ez az elet, pokol is, ördögnek is 
kell lenni benne, nemcsak angyalnak.

viszonylagosl 
esetre számi

Ha mái 
ban a gazdas 
sag'aíanságo! 
záuk küzel 
sülét nem ed 
meg fiatal, 
eszközök kol 
tette mindaz 
tos Ugye, tol 
ségenek jói 
e tekintetbej 
sülét titkáráf 
zeti tanárt, 
ben beutazta 
két él az egl 
vetelre. Ejai 
Böszörmény, 
Kaba, Földei 
'letétien közj 
za, Lukáca 
Ujváry Béla 
soknak is hol 
tást sikerült I 
litások sorául 
a közíigyeiml 
melvényeiuek 
nak és mai 
s melyet szí 
egyesület e,-j 
telessérük-t

D
Oktokel 

nyitunk íaj. 
tőinket, kill 
lejár, iiogt 
Hogy a lap 
tó.ijék. az t-i 
olvashatók.

Muiatv 
I eig küld in 
hivatal

l
* A szíj 

szüretnek ha 
pitván, beterjl 
dig átteszi a 
uüleg heiybe 
dásokat. - 
következő najl 
Okt. I. Hornod 
I es 2. Csapj 
ge, h.-utczai 
ta, sesta és 
posta es Tegj 
lá vái kert.

* A var| 
kir. város 
Aliit ja a várói 
kuktára szokl 
nek eikeszülte 
októberben tj 
tszközö.hető

* A kitti 
reczeuieket uj 
mai szamuukij 
ezen nevsorbal 
sok alkaimávl 
zül p. o. Szüc 
remüködési er 
nevelne* elmúl 
más reáu* 1

Egy kesj 
fellegek tömöJ 
ezrei czikkaj 
felgyújt» a téri 
va tariák reuj 
dón a zápor 
sötét cikatorol 
gig. Az egyil| 

Hová ti 
kán, vagy tűk 
got büuOs szív 
úgy sincs rajt^ 
vagytok.

A sikatoj 
éjen járatlan 
tak por lépésű 
büszkén emelil 
előtt állottak 
mosoly lebbeud 

— Hála] 
— Add 

hangon Jenő, 
Halén did 

kulcsot s &zut| 
tói a kapusiká 
meg magat.

J-mó prúl 
bizonyította, hl 
s belepvén raji 

Lassan hl 
lépcsőkön, miv{ 

— Mindé 
— szól suttogj 

— Csitt l| 
lyen vagyunk, 
előtt állottak 
ritottak be ard 

Jenő kopj 
Gyenge nj 
— Szabal

n
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viszonylagosan, akár abszolúte véve is minden­
esetre számot tevő eredményre mutat.

Ha már fentebb említést tettünk általá­
ban a gazdasági egyesületek tétlenségéről, igaz­
ságtalanságot követnénk el, ha legalább a noz- 
zánk küzel álló hajdumegyei gazdasági egye­
sület nem emlite^ők fel, mint olyat, mely noha 
még fiatal, de a rendelkezé éré álló anyagi 
eszközök korlátolt voltához képest mégis meg­
tette mindazt, a mit az országos kiállítás fon­
tos ügye, továbbá Hajdumegye és gazdaküzön- 
ségének jói feifjgott érdeke megkövetelt. És 
e tekintetben dicséret illeti a nevezett egye­
sület titkárát, Szűcs Mihály gazdasági taninté­
zeti tanárt, ki idejét nem kiméivé több íz­
ben beutazta a megyét, buzdította a községe­
ket és az egyeseket a kiállításban vaió rész­
vételre. E járásának eredménye lett aztán, bogy 
Böszörmény, Náuás, Szohoszló, Hadház, Csege, 
Kába, Földes, Szovát, Egyek, Mike-I’ércs és 
letétien község gazdái, továbbá gr. Zichy Gé­
za, Lukács Dezső, U.áh Jakab, Nagy Kálmán, 
Ujvdry Béla és Fischbeiu Ignácz nagyuirtoko- 
iokuak is hozzájárulásával oly kollektiv kiálii-' 
tást sikerült rendeznie, mely a csoportos kiál­
lítások sorában nem utolsó Delyen költötte fel 
a közfigyelmet, s mely a megye gazdasági ter- 
melvényeiuek minőségét, termelési viszonyai­
nak és mai állapotának hü kópét tünteti fel, 
s melyet szemlelve, elmondhatjuk, hogy ez 
»•gyesülft egy azon kevés közül, az olyan kö- 
telessécük"t frlfpyták é< teljesítették.

DEBRECZE N.
Októker I töl fogva uj előfizetést 

nyitunk lapunkra. Kérjük azon t. előiize- 
tóinket, kiknek előfizetése szept. 30-ával 
lejár, hogy azt minél előbb megújítsák, ne­
hogy a lap elküldésében fennakadás tör­
té -jék. az előfizetési arak lapunk homlokán 
olvashatók.

Mutatványszámokat kívánatra okt.
I eig küld ingyen es bementve a kiadó­
hivatal

|diszoklevelet sem kaptunk. Ezzel ellenkezőleg ^ a választmány által beterjesztett költségvetés • * Több szobából álló jó karban lévő úri
I büszkeségünkre válik, hogy az állandó és ideig-1886 dik évre, melyszerint a rendes kiadás teljes berendezés olcsón eladó. Bővebb felvi- 
I kiállításokon összesen 100 debreczeni és haj- j „„ , _ *rl ®1 kr a rendkívüli pedig 9978 frt ‘ lágosifást e lap szerkesztősége ad.

Fedezetül az államkincstár
Kiállításokon összesen 100 debreczeni és haj- p91 Kr 8 renc|kivmi pedig 9978 irt ■ lágosifást e lap szerkesztősége ad.
dumegyei kiállító nyert jutalmat, tehát legtöbb I /8 kJ' ,Fede^tül az államkincstár által fize- 5 * A város ötös fogata, mielőtt az orsz.
jutalmat Budaoest után Debreczen vámsa ka ía dóím-e8ténté"J -Ö38zeg szoigáL Az 1885‘ ki*“iWsra menne, holnap vasárnap d. e. fél

f* JegtU eazk6zleudő. pénztár elzárás esz-í séges lesz a gvönyörü paripákat az utczákra 
közlésére küldöttség alakíttatott. — A f ő i s- > befordítani : megiártatják. Teljes díszben lesz 
kola köréből. A hittanszéki önképzőkör | a fogat, úgy, amint az orsz. kiállításon be lesz 
balog berencz felügyelő tanár vezetése alatt I mutatva. Megjegyezzük, hogy az ötös-fogathoz 
kovetkezokep alakult meg: Elnökké választa-jj kellő gubákat és zsinór-féléket Facsar 
íott: bass Béla főisk s. tanár ; alelnökké és j József készítette.

Rudolf főherczeg, védnök | pénztárnokká Szentgyörgyi Kálmán 4 th ; fn. ■ ....... ........~.......... .......... _. . ... ..__
díszoklevél, utána f jegyzővé Buday János 4 th ; aljegyzővé és s Felelős szerkesztő :

titkárrá Papp Gusztáv 4 th ; lapszerkesztőkké-: Kiadó :
Szentgyörgyi Kálmán és Dobi Móricz 4 th ; jj1 
választmányi tagokká : Zolthay Lajos 5 th ;;
Bereczk Sándor 4 th ; Csapó Péter 3 th ; ]
Négy Gjula 2 th ; és K assay B:ia 1 th. Aj 
hittanszaki segélyegylet Csiky Lajos felügyelő i 
tanár jelenlétében alakult meg. Elnök Illyés I

pott. Ez legyen jól eső érzésük azon kitünte 
lést érdemelt kiállítóin - nak is, kik valamely 
okból most háttérben maradtak. — Külön­
ben lehet valaki kitűnő éa szolid iparos . . 
kitüntetés nélkül is ! Megjegyezzük, hogy leg­
főbb kitüntetés a 
által is aláírandó
következik a nagy érem, különböző foko. 
zatokkal. Ilyenek: „kitűnő“ vagy „jó mun­
káért“, „versenyképességért1, „Ízlésért“ „gya­
korlati irányért“ sat. A jury tagok, tanintéze­
tek, hivatalok sat. versenyen kivül hagyattak 
s közreműködési érmet nyertek azok, a kik 
egy-egy kiállitottt tárgy készítésében csak r é- 
s z e s e k voltak, a kiállítóknak mintegy har­
madrésze kapott kitüntetést.

* Törvényszék. A helybeli kir. törvény­
szék előtt, mint mar említők, október hó fo­
lyamán tárgyaltatik — ezúttal harmadszor — 
a bagosi rablógyilkosság ügye, melynek egyik 
tettese, Szegény Lőrincz nem rég a bör­
tönben elhunyt. A fővádlott Basa József vé 
döje az időközben szintén elhunyt H ó d y 
Gyula helyett G y ü g y e i József helybeli 
ügyvéd lesz.

* A „Függetlenség“ mindig kapható 
Weidner derék fiatal fuszerkereskedónek czeg- 
lédutczai, a színház mellett levő üzletében is.

* Az orsz. jogász gyűlés állandó bízott 
sági tagjaivá megválasztanak városunkból : Dr. 
Kola János, K ő r ő s y Sándor s Simoufy
Sámuel kir. tan. urak.

+

Gáspár Imre. 
Kutast Tm Vas­

lapban i zett ?

Endre senior, a.elnök Szentgyörgyi Kálmán 4 ! jaira. d. c 
th. jegyző Buday János 4 th. pénztárnok Ma-1 törvényszék 
tolcsi István 4 th. ellenőr Papp Gusztáv 3 th. ^
választmányi tagok : Osváth Pál, Veres Gézát
4 th. Jakab János és Csák Aladár 3 th. Tóth 5 vatnak. 
István és Tóth József 2 th. Jákó Lajos és 
Török Imre 1 éves theologus. — A z á g. 
ev. egyesület, a B.-Csabán, okt. 4. és
5 én tartaudó egyetemes gyámintézeti köz­
gyűlésre Mat érni Lajos lelkészt és Szojka s 
Gyula jegyzőt küldte ki. Egy 700 forintos or- \ 
goua vásárlása határoztatott el. — ACserén 
rablók garázdálkodnak, talán a D a n c s ó 
szökött katona czimborái. Legközelebb is egy 
helybeli lakos szekerén levő s a hegyre vitt 
élelmiszekereket, kalácsot, pecsenyét, stb. el­
eme ték az utas megtámadása után. — V e- 
r e k e d é s. Floszman Gusztáv kertészegyleti 
kertésznek a fejét Szilágyi nevű csősz csekély 
szóváltás miatt botjával beszakitotta. — A 
f i 1 o x e r a a székelyhídi járásba bekeble-

Asszonyvásár hatá ában fekvő hegyeken

Meghívás.
A tiökönyi közbirtokosság összes 

érdekelt tagjai a f. 1885. okt. 4-k nap 
10 órára a debreczeni kir,

j---------j------ nagy tanács termében tar-
I tandó közgyűlésre tisztelettel meghi-

Helyi hirek.
* A szüret A helybeli szólóskercekben a 

szüretnek határidejét a kertgazdak megálla­
pítván, beterj isztettek a rendőrségnek, az pe­
dig átteszi a városi tanácshoz, mely valúszi- 
uüieg helybenhagyja a történt megállapo­
dásokat. — Ezen szerint az egyes kertek a 
következő napokon szüretelnek ; Szept. 30 és 
Okt. I. Homok, Széchenyi és varga sérti Okt. 
I. és 2. Csapó és Vénkert. Okt. 7. és 8. Csi­
tt c, h.-utczai es Túczós kert. Okt. 8 es 9 Sé­
ta, sesta és Uj-kert. Okt. 9. és 10. Köntös, 
posta és Téglás kert. Okt. 14 es 15 Boldog- 
ta vai kert.

* A város költségvetése. Debreczen sz. 
kir. város kolisegveteset a jövő évre most 
állítja a városi fószámvevó hivatal, mely mun­
kálatára szokott szakavatott gondot fordít. Ku­
nok elkészültével s a költsegvetes tárgyalása 
októberben tartandó rendkívüli közgyűlésen 
eszközölhető lesz.

* A kitüntetett kiállítók névsorát, deb- 
reczeniekét úgy, mint hajdumegyeieket, veszik 
mai szamunkban lapunk t. olvasói. Nincsenek 
ezen névsorban az időleges kiállítá­
sok alkalmával kitüntetett kiállítók, ezek kő 
zül p. o. Szűcs Mihály városi gazda, a ki köz­
reműködési érmet kapott. Sok jóravaló iparos 
ueveinea elmaradása szintén feltűnő és fájdal­
mas reánk nézve, hogy egyetlen egy

Heten vagyunk, uram heten . . . E
ígérték, hogy hozni lógják dr. Kardos (Katz) Sámuel j js konstatáltatott. — Nagyváradról ma 
ur hallgatóinak névsorát. Szolgálunk a névsorral, mely ' jöttek haza a derék huszáraink 8 zeneszóval 

^ a következőleg hangzik : Weisz Ignácz 11. év. jh., > vonultak végig délelőtt a városon. — Zene.
■ Fuchs Jakab III. é. jh., Láng Menyhért II. é. jh., j A M a g y a r i testvérek holnap este a „Bika“ I
Burger Menyhért 11. é. jh. és Glück Tóbiás I. é. jh. 
Mimi zsidó. Van kiválók két keresztyén hallgató is, 
de ezek a dr. ur ügyvédi irodájának alkalmazottai. A 
hallgató urak együttvéve tehát a zsidó 
teszik ki. Ha a t. doktor ur nem tudja magába fojtani : 1,

kisugárzó tudományt, nem lett volna egyszerűbb |í

$ vendéglőben játszanak
* Népesedési mozgalom. Debreczen vá­

mosában született szept. 13-tól l9ig ref. vall. 
hetes számot ; fiú 13, 1. 20, T- kath. fiú 4, 1. 3, ev. ref. fiúev.

. 1, izr. vall. fiú 1, 1 1, összesen született 
41, elhalt 26 egyén, bélhurutban 10 gyermek, 

otthon, kedélyes családi körben oktatgatui ezen jj Elhunytak SzÜCS Margit 1 h. gyengeség. Tóth 
hét tudvágyó urat? . . . pZiuzsa 1 h. bélhurkt, Töriski Imre 2 h gör-

* Halálozás. Somogyi Gábor, jó mó-1 csók, Dobó József 1 h. vérhas, Iván Erzsébet
du magánzó, 90 eves korába í meghall Révész 11 h. h. bélhurut, Nagy Mária 9 é. gümő, 
Baliutné urhölgy, püspökünk nejének közei I Varga Erzsébet 10 h. bélhurut, Szatmári 
rokona volt. Temetese holnap délután lesz. | Etelka 1 és fél é. aszkór, Baróthy István 62 z 
Beke poraira ! t é. gllmó, S/.ücs Zsuzsánna, 7 é. vashártyalob, 1

A színház köréből Nagy Ibolykától —f Kálmán Istvánne 66 é. agkór, Bánó Ferenc? * 
színtársulatunk jeies női tagjától — tüntetés £ 1 h bélhurut, Ssrecze Maliid 5 é. hashártya- 
sel vett bucsutt a kolozsvári közönség. Utúlsó I lob. Kovács Sándor 3 h. bélhurut, Z»ámbó 
felléptéül Cipprieunét játszotta a „Váljunk el“ e Lajosné 75 é bélhuru', Dobráudi Sándor 6. 
ben. Virágszórás, alkalmi költemény s hosszan-1 é- Balogh István 64 é., Móricz János 50 á. I 
tartó taps jutalmazta a közönség kedveltjér. F tüdölob, Debreczeni Julianna 1 és fél éves

* Helyi rövid hirek. A debr. r e f. í béíhurut, Debreczeni Istvánná 68 e. aggkór, 
egyhaztauács holnap d. e. 10 órakor, ^ Motovai József 1 h. bélhurut, Kovács Julianna 
fontos ügyekben ülést tart a tanácsteremben. ‘ 2 b. görcsök, Szentesi István 74 é.
— A turkevei helyi érdekű vasutaknak ? Molnár ? halvaszületett, 
ünnepélyes megnyitása alkalmával a magyar 5 * Kertészeti kiállításunk, mely holnaphoz
kir. allamvasutak nyugdíjra igénnyel nem bíró j eey hétre vásár vasárnapján a városháza kis- 
segelyzó alap javára folyó évi október hó 4 én, l tanácstermében fog megnyílni, hovatovább 
a casinó termeiben Gajzágó Fiuk Paula ő ! gyobb érdeklődést keit
ragymeltóságának védnöksége alatt zártkörű 
tánczestély tarlatik. — A joghallgatók 
segítő egyesülete alakuló közgyűlésen 100 
írttal belepett az erdélyi kultur egyletbe ala­
pitó tagul nemes lépés nem szorul bővebb 
dicséretre. — Az alsó-szabolcsi Tisza- 
ármeutesitő társulat közgyűlésén elfogadtatott

Egy késő őszi estén, midőn sürü sötét 
fellegek tőmörü.tek az egre, midőn a villámok 
ezrei czikkáztak s vakító fényük pillanaira 
felgyújtó a természetet, midőn dörgések felvált­
va tárták rettegésben a nagyváros lakóit, mi 
dón a zápor ömölve csörgött alá ; egy keskeny 
sötét sikátoron két rongyos alak sietett vé­
gig. Az egyik Jenő s a másik Helén.

Hová ti elzüllóttek ily késó rideg éjsza­
kán, vagy titkos szándék érzete lobbantott lán­
got bűnös szivetekben ? Eredjetek áldás már 
úgy sincs rajtatok, — ki az elet koldussal, 
vagytok.

A sikátorból egy széles, de ily zivataros 
éjen járatlan utczára értek s mar alig halad­
tak par lépésnyire, midőn egy magas, égnek 
büszkén emelaedó, ékesen díszített ház kapuja 
előtt állottak meg. Hóién ajkáról egy hideg 
mosoly lebbeut el s alig halhatólag mondá :

— Hála Istennek I
— Add ide a kulcsokat, — szól durva 

hangon Jenó, — próbáljuk meg a zárt.
Halén dideregve nyújtón át egy csomag 

kulcsot s azután menekülni igyekezvén az eső 
tói a kapusikátorába vonta, úgyszólván húzta 
meg magát.

Jenő próbálgatna s im a zár rikácsolása 
bizonyította, hogy engedett. Feltárta a kaput 
B belépvén rajta Heiőu is utánua szőkéit.

Lassan haladtak a egész nyugo itan fel a 
lépcsőkön, mivel senkivel sem találkoztak.

— Minden kedvez ! Szerencsés az a nap, 
— szól suttogva ismét Helén.

— Csitt 1 sutogja vissza Jenő — már he­
lyen vagyunk. E perezben díszes magas ajtó 
előtt állottak meg mindketten félálarczczal bo­
rították be arezukat.

Jenő kopogtatott.
Gyenge női hang válaszolt.
— Szabad 1

Jenő feltárta az ajtót a büszkén lépett aj 
terem közepebe.

Puha fehér ágynak hul’ámos redőin szét­
bontott fürtökkel, lihegő kebellel egy angyali 
nő uyugodoU. Szive erősen várta férjét min 
denet. E perezben, mid n kicsiny ajkáról el­
hangzott a szó, hogy szabad ! férjét remélte, 
hogy jön és rablók álltak előtte.

Menekülni akart .... erősen sikoltott 
Jenő e perezben hozzá futott, megfogta 

durva kezével a gyenge nő hófehér nyakát, 
egy szorítás, egy csendes hörgés és megme­
revít, elhalványult a pár perczczel ezelőtt, 
ingerlőleg csábitó nő.

Jenő rémesen fordult vissza s az ajtónak 
támaszkodva Helént pillautá meg, ki erősen 
küzdött a kivül betörni akarókkal.

Oda futott, erősen nyomta az ajtó', de 
az betört, ók halotthalváuyan álltak a házi 
cseledek előtt.

Egy szikár férfi, kire még kedves o!-| összegű pénz találtatván ; felhivatik ennélfogva 
vasónk a Helén régi férjére a grófra ismerne, í az ö-meretlen tulajdonos, hogy elveszett pén 
lépett elő Helén felismerte.. . szivéhez kapott s $ az említett 2-ik kerületi rendőr aikapi 
iskoltva dőlt egy közeli támlányra. A gróf£ tányságnál tulajdonjogának beigazolása mellett 
hozzásietett . . . leszakitá az álarezot s mé-z| legfeljebb 30 nap alatt átveheti, 
szetdult vonásaiban is felismerte az a r é g ig * A szomszédból. József főherczeg Nagy 
gonrsz, csalfa nőt, Helént. Aztán ? Váradból 22-éu este utazott el. A n a g y v á- 
nyugodtan emelkedett fel a a férfira mutatott, r adi iparosok budapesti kirándulására

között, úgy látszik, hogy az ez ügyben 
ködő bizottság minden tekintetben elfogja érni 
czélját és pedig nemcsak azért mert mint a 
már tett bejelentésből is láthatni, elég gazdag 
lesz, de hihetőleg összes szőlőskertjeinknek 
gyümölcstermését is elég jól fogja képviselni. 
Mivel azonban ezen helyi kiállítás főczélja, 
hogy belőle a budapesti nemzetközi kiállításra 
legyen (elküldhető városunkból szép és meg­
felelő minőségű gyümölcs és mivel hasonló 
czélból más városokban is, különösen az ösz- 
szes királyhágóutuli megyékben hasonló moz­
galom indult meg, igen kívánatos lenne, ha 
mindenki, kinek csak pár szép fajta gyümöl­
cse is termett, fe hozná a kiállításra, hogy az 
ekként felgyűlt gyümölcsfajokból annál szebben 
képviselni lehessen városunk gyümölcstermelé­
sét a nemzetközi gyümölcs kiállításon. Mi epen 
azért, mert ezáltal még annak is meg lesz 
adva a mód, hogy a budapesti kiállításon ver­
senyezhessen, esetleg kitüntetést is nyerjen, 
kmek csak egy-két fajta gyümölcse van is, 
hisszük, hogy városunkból nem marad el senki, 
ki nehány fajta gyümölcscsel rendelkezve, részt 
ne vegyen kiállításunkban, úgy hogy ép ezért 
is sikerülve, gazdagon és szép eredménnyel 
fog az megnyílni a holnap egy heti vásár va­
sárnapján.

* Elveszett Közhírré tétetik miszerint a 
Il-ik kér. r. aiknpitáuyság területén — kissebb

Kelt Debreszenben 1885. Szept. 26-n 
Elnöki megbízásból

Dr. Kola János
közbirtokosság! ügyvéd. 

Tisztelettel felhívom azon Bánkka-
száló tulajdonos urakat, kik a Hortobá­
gyon nyári legelőre bejelentett saját te­
nyésztésű sertésüket a Bánkra ereszteni 
szándékoznak : hogy a darabszám fel­
vétele és a makkbér darabonkint 1 írt. 
40 kr. lefizetése végett legkésőbb Okt. 
hó 5-ik napjáig hozzám fordulni szí­
veskedjenek. A kihajtás október 5-én csak 
az általam adott ki hajtási bárcza mellett 
történhetik, mely október 6 án a Bánk-i 
erdész urnák kézbesítendő. A sertések 
felolvasása után a tényleges makk-bér 
megállapittatik ; a netalán! hiány után­
fizetendő, a felesleget pedig én azonnal 
visszafizetem.

Debreczen, szept. 22. 1885.

Horogh Jószef,
bérlő.

Nagy-péterfia utcza 817. 

Legjobb és legolcsób

kávé és thea
kapható

ETLINGER és TÁRS A világhírű raktárából.
A küldemények porrómentesek. A csomagolás vagy 
utánvétellel, vagy előfizetőssel zsákokban történnek

Árak 5 kilótól kezdve:
Társas-kávé ..................................................... s.i5
Rio, finom, erős.................................................3.75
Santos, kiadó, tiszta......................................... 3.75
Mokka gyöngy afrikai, tüzes.............................5 25
Zöld cuba erős kit................................................ 4.15

— , ------- ------ na- í Domingo légiin...................................................4.70
gyümölcstermelőink | Campinas légiin.................................................... 4.90

mü Ceylon zöldeskék erős.........................................4.95
Jáva, zöld, erős, kit...........................................6 —
Arany jáva kit. fin.................................................5.15
Portorico, illatos erős..................................... 5 25
Gyöngykávé légiin, zöld.................................... 5.55
lava, nagyszeinü linóm................................. _ 5.95
Plantage, illatos kit.......................... . . . 6.20
Menando, barna kitűnő .....................................6.30
Arabs mokka, neme, tüzes.................................7.20

Theák:
Khinai egy kilo................................................. 1.70
Kongo „ „ kitűnő............................. • . 2.60
Souchong egy kilo légiin................................... 3 70
Pecco-Souciiong egy kilo légiin............................. 3.90
Csnszári-melange „  ..................... . . 4.20
Táblarizs 5 kilo le, fin.......................................... 1.40
Jamaikai rum 4 liter..................................... 4.20
Kaviár 2 kilo, 4 15, fél kilo.................................1.65
Ma jes bering 5 ki:0 hordóban......................... 2 60

,, ,, „ ,, hordó nékül............................ 2.05
Kimerítő azjegyzék ingyen !

guta,

Eladó 22 kapa luezerna fold a tég­
láskertben, kisebb darabokban is.

400 hektoliter érmellóki 1884. évi 
asztali bor. A vajdai pinezében 8 frt ; 
itt helyben 10 frt hektoliterje.

A hatvanutezai kert háta megett 
2l/i hol luezerna föld.

Dr. Paílay Miklós.

— Vigyétek az embert a nővel el. Téged 
jól ismerlek ! Jeuő vagy te, te elzüllött nyo- 
morult.A cselédség megkötözve kisérte ki a két 
tolvajt a szobából, mialatt a gróf neje ágyá­

hoz sietett.
Vjsszatántorult.... rémitó kép ! Az t,kép

kit legjobbanszeretett... le 
omlott rája, megeredtek könnyei

Óh Isten ! te nagy és hatalmas, mikor 
leszek hát én boldog ?

Az óra egykedvűen felel rá:
Soha többé — mindörökké.

eddig mintegy 180 egyén jeleotkezett. E. M. 
K. E. A nagyváradi főgimnázium öuképzó kö­
rének tagjai a kultur egylet részére 100 frtot 
Írtak alá.

* Iskolaszéki gyűlés. A helybeli ref. egy­
ház iskolaszéke tegnapelőtt délután gyűlést 
tartott, melynek főtárgyai voltak : az iskolák 
tisztogatására s ezzel kapcsolatban a szüksé­
ges költségek beszerzésére vonatkozó intézke- 
dés. Az iskolaszék elhatározta, hogy a holnap 

|d. e. 10 órakor tartandó egyháztanácsi gyű 
I lésnek javasolni fogja a helybeli fi altanitók 
S állandósítását.

Dr. KENTZLER JÓZSEF,
nyáron át mindig fürdőorvos Glelchenbergben. 
A téli hónapokon át Debreczenben lakik 
hatvan-uteza 1097. sz. Balázs-házban.

Különösen és mindennemű gyer­
mek — garat, — gége, — légcső és 
mellbetegségekben.

Rendel délelőtt; ||—12. 
délután : 2—4-

Fürdőjegyek
a nagyerdőre úgy minta

TELEGDI-fále fürdőbe,
kaphatók: 42 krjával

Mendelovits Lajos üzletébe».
-
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Ajánlom a nagy érdemű közönségnek raktáramban nagy mennyiségben lévő tiszi és téli czikkeket u. m.

Buhakelmék, futó és nagy Szőnyegek, valamint több
1000 darabra menő SZÖVet maradékokat,

feltűnő olcsó leszállított árak mellett

ii __

S. k

§ öj női*, férfi- és gyermek-lábbeli raktár
% ti „Magyar csizmához“
jk föpiacz, br Josincziné házában, a Hungária“ kávé- 

w házzal szemben.
Vau szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására jut­

tatni, hogy 15 év óta feunálló

BiiaRl €8~S*x

egész ujonan minden igényeknek megfelelőleg szereltem fel. poj
Női-, térti- és gyermek czipők és csizmák nállam nagy készletben állanak s 'W' 

illj az,|k mind jóságra, mind pedig árszámitásbau minden kívánalmat kieléo-itnek í1 i)

Jelszavam olcsó és jó árut adni tisztelt vevőimnek! ^
Usry a helybeli, mint a vidéki t. közönség szives pártfogásába ajánlja 15 

év óta fennálló üzletét

I MICHBLST1DI1E 1. #

Üzleti megnyitás!
Van szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására ^ 

juttatni, hogy helyben ‘ j*

piacz-utcza a városház épületben s
VV srvi

vászon,
$

es

l@HtmHHMIilHii9HCMHHMü@iHH

JKASZANTÍTZKV ENDRE:
S előbb -==>- *

I fes™ M IIIXKA I. k.

nyitottunk. !
Megemlíteni bátorkodunk, hogy üzletünket mindio- a vál - 

r |tozó divat igényeihez fogjuk alkalmazni, fö.-úlyt fektetne a meg- * 
’* bizatások pontos és méltányos eszközlésére. ° -

Midőn becses pártfogását kérnénk, maradtunk ff
teljes tisztelettel Q

GYENES TESTVÉREK. s
íilintáLiit kivanatra bérmentve küldünk.

városház épületben.

U I

DEBRECZENBEN.
Piacz utcza 1900. sz. n.

ajánlja újonnan a legnagyobb választékkal berendezett
ÜVEG, PORCZELLAN, LÁMPA !

vld

és
konyha eszközök ra k tárát

gyári árak és pontos kiszolgálat melleit.
no. Az ,8"zi idényre érkezett Brünner és Ditmár féle álló és függő 
petróleum lampakat és ahoz tartozó mindenfél» kellékeket, valamint „Dir-

m í!ír;,éle“ nn/tny. égŐkn (Sonnen br^»er). még különösen ' is vagyok 
m h t0T V é' kczonseg bec8es figyelmébe ajánlani. *
5 Egyszersmind az általánosan kitűnőnek is
“ IvALYliA-KAKTÁRT is. ismert krakkói porczellán

ÉN CSILLAG ANNA.

óriási hosszúságú Loreley hajammal, mely az á talam 
feltalált haj-n illesztői, enöcs következteben, 14 hó 
íiapalatt 185 cmtr. hús zuságot ért el és oly sünien 
nőtt, hogy annak su;ya miatt három fontot már is ki­
ke lett vágni.

Ezen haj növesztő kenőcs a leghíresebb szak- 
férfiak és oivosi fakultáson áitai elemeztetvén, nem­
csak telj- sen ártalmatlannak, de a mega nemében ki­
tűnőnek is találtatott. Növeli ugyanis a hajak iiö- 
vési képessegét, erősíti a haj alapot s a legbiz­
tosabb mód a haj megtartásúra, valamint kopasz 
tej, ritkas bajusz és haj ellen is ki'.ünő hatásúnak 
bizonyult. Mély tisztelettel.

CSILLAG ANNA
Küldemények minden vi’ágrészbe, az összeg előle 

ges beküldése mellett, vagy u nnvétellel eszközölte'ne
Csillag1 et comp, Budapest, Király- 

utcza 26. szám.
Kapható Debit cztnben : Dr. Rothschnek V. Emil ur 

gyógyszerárában.
Ara köcsögönként 50 hr., 1 fr. és 2 írt h sználcti 

utas.tát sál.
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Képes árjegyzékekkel kívánatra bérmentve szolgálok

Tisztelettel

iross uzás már @Méber 31-én,
ERÜYÖEGY

kazán- és gépműhelye,
Debreczen, péterlia-utcza. 888. s/.

még kevés készlet

A nagyon tisztelt földbirtokos és malom-' ulajd' mos 
I urak becses figyelmébe ajánlom, hogy kazán-
I es gépműhelyemet egész újonnan átalakítót f 
I í?"! berendeztem; ugyanott a legújabb *I *V®SZÜIékek egymáshoz illesztését, az
s üstök tisztítását, uj gőzkazánok, Kornweil-
í fele forraló kaszánok. Roller fele kazánok. '* 
l továbbá Rmart-füst-fogók, valamint min- 

deníele kazánok és gépek javítását minden 
tekintetben gyorsan, pontosan szilárdan készítek. 

Tisztelettel,

1BUDÄPESTI

kiállítási

". r ^f ~‘Ü -k

Főnyeremény készpénzben
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V1KSXER f.VÖHhl,

Wti20.000frt lO.OÖOfrtbOOOfrtirttíi I nyereniéJivj

sorsjegyek kezelősége, Budapest, Andrássv-ut 43.
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